



# 亚运场馆赛前惠民开放,十分钟健身圈普通市民受益 以民为本,杭州人运动就在家门口

本报记者 杨静 本报通讯员 张林翎 李哲敏/文  
本报记者 林云龙/摄

“我来杭州出差,顺便会了几位球友,见缝插针预约了一场友谊赛,感觉太赞了。”前两天,来自南京的孙亚豪给钱江晚报·小时新闻报料,尽管杭州亚运会将于明年举行,全国人民已妥妥地幸福享受亚运红利了。作为国内第三个亚运会承办城市,以民为本的杭州体育给人们的生活带来日新月异的变化。

## 杭州亚运场馆 全面常态化惠民开放

孙亚豪是位十足的国球迷,年近五十的他打球史要追溯到上世纪八十年代学生时期。这次来杭州出差,工作之余约了几位球友切磋,地方就选在杭州体育馆的一楼乒乓房,“场地是我在网上预约的,因为以前多次听球友说起过,这个馆这几年进行了亚运场馆的提升改造,打球环境不错,更重要的一点是不收费。现场来体验了一下,果然名不虚传。大型综合性体育场馆能如此惠民,估计全国都少有。”

紧盯亚运会筹办,高质量完成亚运场馆建设和综合利用。杭州体育局在完成局属4个亚运场馆改造提升工程后,制定了《杭州市亚运场馆综合利用总体方案》,将市属41家亚运场馆全面常态化惠民开放,实现亚运红利普惠共享。

要想运动,手机、电脑上点点即可预约。“亚运场馆在线”一站式体育服务数字平台推出后,半年来入驻139家体育场馆(亚运场馆41家),涉及运动项目38个,目前已有60万人注册,月均访问量突破900万次、平均日访问量突破4.8万次,累计产生订单突破45万笔,参与健身人数达615万人次。其中线上赛“精品赛道”入选2022年全省体育数字化试点,国家体育总局局长高志丹来杭州调研时也高度赞赏杭州亚运场馆赛前惠民开放举措。

## 盘活城市“金角银边” 健身场地随处可见

留石快速路高架下,车水马龙;桥下却是另一番热闹场面,有人打篮球,有人锻炼,即便是初冬,汗如雨下,沉浸在各自的世界中。

位于城西古墩路的印象城,屋顶已被改建成了篮球场,设置1片标准篮球场全场、8片非标半场,全场铺设专业运动硅PU材质,篮球爱好者们享受着运动专业级体验。

在新湾街道盛凌湾百姓健身房,按照“政府主导、社会参与、群众受益”的基本原则,开启了社区全民健身服务新模式,市民们在家门口享受低免、便捷、优质的室内健身服务……

都市里寸土寸金。2022年杭州在高效建设完成拱墅运河体育公园等7个体育公园的同时,发布了《杭州市嵌入式体育场地设施建设三年行动计划(2022-2024年)》,盘活城市“金角银边”的体育场地,想方设法提升人均体育场地面积,高质量推进体育场地设施补短板,全年新建群众身边体育健身设施308处,“三大球”、“三小球”、门球等7类场地1989片、73.68万平方米,人均体育场地面积预计增至2.6平方米以上。

与此同时,在上月底刚结束的省运会上,杭州代表团共派出1600余名运动员参加竞技体育类及冬季体育类30个大项828个小项的比赛,获288.25金216银169.25铜,稳居金牌、奖牌、总分三个排名第一(不包括群体类项目),创历史新高。此外,杭绍联合培养的运动员参加北京冬奥会跳台滑雪男子团体比赛,实现浙江参赛零的突破。

即将进入新的一年,杭州将继续深化亚运场馆综合利用,并争取更多国家级训练基地、国际国内知名体育组织、全国性体育展会等落户杭州,依托专业场馆申办更多高规格的国际国内顶级赛事,加快打造“赛事之城”。



杭州体育馆的运动场地预订需拼手速。



空闲的超市改造成时尚蹦床馆。



高架桥下成了运动好去处。



新冠疫苗接种  
**疫苗接种你我他  
守护家园靠大家**

